

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Viernes 7 de Noviembre de 1.930

Número 23.175

Cuestión de dinero

Dice un refrán, o mejor dicho, frases vulgares, que «el dinero todo lo puede». Efectivamente; con raras excepciones, el dinero es un elemento poderoso que suele allanar las mayores dificultades en la vida. Claro que, como decimos, no todo lo puede. Ni un hombre incorrecto, grosero, poco intelectual, puede volverse culto, ameno, agradable, atrayente, por mucho dinero que se le acumule, ni una mujer que no sea bella ni elegante, puede lograr, con una alta posición, ser bella y obtener ese buen gusto, que bien puede decirse que son dones naturales que no se pueden cotizar en el mercado del oro. El dinero no puede, en modo alguno, transformar cualidades. Ante el becerro de oro se podrán prosternar muchos, pero él no vence, no logra realizar transformaciones radicales. Dar mucha fortuna a un tacaño, y no lograrse que ella la dedique a beneficios para sí y para la humanidad. En cambio, amontonar el dinero en manos generosas, pródigas en hacer el bien, y vereis cuántas cosas buenas podrá hacer.

Todas estas cosas se vienen a los puntos de la pluma de este cronista, porque el otro día, en un ameno charlar con algunas personas de la intimidad, se suscitó el tema de que más hace el que quiere que el que puede. Efectivamente; se dan extraordinarios casos, en gran abundancia, por fortuna, que la voluntad hace verdaderos milagros. Estamos en el caso apuntado del tacaño y del generoso. Pero por mucho que pueda éste, por grande que sea su liberalidad, si no cuenta con los medios necesarios, no podrá poner en práctica sus arranques. Claro es, que en pequeña escala producirá algún más beneficio que aquel otro que, teniendo sobrados medios, no realice acto alguno de desprendimiento. La esterilidad de este último será completa. Ello lo estamos viendo a diario en nuestro vivir, no es cosa ignorada. Nada se ha descubierto con apuntarla. ¿De qué le sirve al misero su cuantiosa posición pecuniaria, si sólo experimenta el placer de recontar sus bienes, sin realizar obra alguna buena que le pueda lograr la admiración en vida y

dejar un grato recuerdo después de su desaparición de este planeta? De nada, absolutamente de nada.

Otro de los puntos que se discutieron en el aludido charlar, fué el de que cuando una persona acumula un número considerable de millones, le entra la neurastenia, se aburre y todo para él está de menos. Si, tal vez pase esto; pero es que ese rico no sabe emplear su dinero. Pudiera hacer tantas cosas buenas, obras humanitarias, que estamos seguros que ellas no le darían lugar a que se le entronizara el aburrimiento. El pensar siempre para sí, exagerando el yo, puede llevar a la nostalgia, a no encontrar nuevos placeres por tenerlos todos agotados. Pero ¿cómo puede pasar lo mismo cuando se piensa en los demás y se procura que el mayor deleite, el más sano gozo consista en remediar miserias ajenas, en fundar instituciones benéficas? El agotamiento del placer viene cuando es sólo una aspiración egoísta. Entre los muchos beneficios que produce el crear una familia, es indudablemente de los mejores el no vivir exclusivamente para uno, sino para ella. Es un verdadero narcisismo el estar pendiente de uno mismo. Nuestra inteligencia, nuestros esfuerzos son distribuidos entre los familiares, y hace al hombre más generoso, más humanitario que al solterón o solterona que son principalmente los que se muestran más hastiados de la vida.

Hablando de todo esto, reflexionando sobre esos temas apuntados, leíamos los otros donativos que se estaban recaudando para dos obras buenas que se están llevando a cabo: la reconstrucción de la Basílica de la Virgen del Pilar, en Zaragoza, y la edificación de la Ciudad Universitaria, en Madrid. En ambas listas de donantes figuran algunas donaciones verdaderamente extraordinarias, ya de personas piadosas, ya de otros amigos del auge de la enseñanza. Sumas de cuarenta y cincuenta mil pesetas, y algunas que llegan a las cien mil, como ha sucedido con la Compañía Azucarera zaragozana, que ha dado dicha cantidad para la reconstrucción del templo de la Pilarica. Si

aun cuando el individualismo sea una nota cada día más acentuada, todavía se dan frecuentes ejemplos de estos rasgos de desprendimiento. Así se eleva ya lo recaudado para ese último objeto, la no despreciable cifra de dos millones y medio largos.

En los pueblos ricos, abundan estos ejemplos de gran altruismo. En ellos habrá también multitud de personas que solo sientan una infernal alegría acaparando el oro para ellos mismos; pero no dejarán en hermosa oposición de sentir otros una dulce y grata emoción a nada comparable con utilizar lo que les sobra para obras humanitarias. En cambio, en los pueblos pobres como el nuestro, solo es posible realizar esos hechos con los escasos rendimientos que da la voluntad. Solo de vez en cuando sale a la palestra un hecho que merezca ser comentado, porque indica que florece, aún cuando tardíamente, la caridad.

Nosotros tenemos un noble empeño, que no quisiéramos morir sin verlo realizado. Nos referimos a que le prosiga en el abandono y olvido que tenemos el sitio, donde fué hallada nuestra Patrona la Virgen del Mar, en la orilla de nuestro mar latino. Ello no se puede hacer solo con voluntad. Encontraremos gentes generosas que nos ayuden. No se trata de recaudar millones. Nuestros

planes son más modestos, nos contentaremos con unas cuantas miles de pesetas. Hay que recabarlas, cuesta el esfuerzo que cueste.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

7 de Noviembre de 1885

Llegó una comisión inspectora de la Sociedad Peninsular Azucarera, dueña del ingenio de Menserrat que estaba enclavado a la salida de los Molinos de Viento.

—Circulaban rumores de que el Instituto provincial iba a cerrarse porque la Diputación no pagaba a los catedráticos ni ningún servicio que a dicho Establecimiento decente perteneciera. Estos rumores dieron lugar a duras censuras de la prensa y del público en general.

—Fué trasladado a Soria con el mismo cargo, el secretario de esta Audiencia don Julio Falces Duarte.

—Falleció la señora doña Concepción Muñoz, hija del funcionario de esta sucursal del Banco de España don Eduardo Muñoz.

—El eminente primer actor don Antonio Vico, que se encontraba en nuestra capital de paso para Murcia, sufrió un ataque que le hizo guardar cama en el hotel de Tortosa.

Recuerdos de ayer

El tributo de las cien doncellas

Corría el año 791 y un día del mes de Septiembre, habíase apoderado una gran consternación de los habitantes de Oviedo. La razón era poderosa: los infieles, en virtud del vergonzoso pacto creado por el bastardo Mauregato y respetado a la fuerza por los Reyes de Asturias, entre ellos el actual Alfonso II, habíanse de presentar a reclamar el pago del odiado tributo consistente en cien doncellas de las más agraciadas, mitad plebeyas, mitad de familias nobles.

Si grande era la consternación en las familias, no lo era menos entre los jóvenes de la localidad, destacándose por su exasperación la ira de un joven llamado Ordoño, el cual veía con desesperación cómo su bella prometida Jimena, había de pasar a ser una esclava en los harenes de los infieles.

No pudiendo resistir a la desesperación, reunió en la plaza del pueblo a los jóvenes más animosos y arengándoles a no consentir tamaña infamia, acordaron atacar a los infieles a su salida del pueblo, cuando marchasen con el tributo.

La empresa era temeraria no solo por lo expuesta, sino porque esto había de provocar necesariamente una guerra cruenta, para la que no estaba en condiciones el reino cristiano; pero ellos, sin pararse a pensar en tales consecuencias, se decidieron a poner en práctica su plan audaz.

Concedores del camino por donde habían de pasar los árabes con sus presas, se apostaron en un desfiladero estrecho, unos en lo alto de la montaña para arrojar grandes masas de peñascos sobre el enemigo y otros armados primitivamente, pero poseedores de un

gran valor, esperaron el paso del enemigo.

Cuando éste, confiado, enfió el estrecho paso, cayeron sobre él los exacerbados jóvenes con ímpetu tal, que pronto la victoria se decidió por ellos.

El jefe de la escolta, un musulmán hercúleo, viendo perdida la batalla, cogió en sus brazos a una linda joven, que no era otra que Jimena y, montándola a lomos de su corcel, emprendió la fuga precipitadamente.

Ordoño, al observarlo, salió tras él desesperado y, al ver que se le escapaba, no tuvo otro recurso para detenerle que lanzar sobre él un venablo, aún a trueque de herir a su amada.

El venablo dió al caballo, el cual vino a tierra y, entonces, Ordoño, loco de furor, se lanzó sobre el musulmán, entablado con él una lucha épica.

En ésta, el árabe hizo un movimiento brusco, saliéndosele el puñal de la vaina y, como éste cayera a los pies de la joven cautiva, Jimena, instintivamente lo clavó en el costado del raptor,hiriéndole, mientras Ordoño de un golpe mortal le despachaba para el otro mundo.

Realizado el rescate, las jóvenes fueron enviadas a Oviedo y, sus libertadores, temerosos de la actitud que el Rey pudiera adoptar contra ellos en los primeros momentos, se escondieron en la montaña a la expectativa de los acontecimientos.

El atrevimiento de Ordoño y los suyos y el feliz resultado de su empresa, movió a cólera a los infieles dueños del resto de la Península, lanzándose a una invasión rápida para castigar el hecho y recabar el cumplimiento del tributo.

Pero en contra de sus creencias, el pueblo cristiano, que al parecer yacía abatido, se sintió confortado con la hazaña y, sacando fuerzas de flaqueza, se dispuso a pelear dignamente contra el odioso infiel.

Por su parte, el Rey Alfonso, que no se había decidido a pelear antes con los árabes por temor a exponer a su pueblo a las terribles consecuencias de una invasión, aceptó la fuerza de las circunstancias y en unión de su pueblo animoso, se dispuso a pelear contra el invasor heroicamente.

Así las cosas, apenas tuvo noticias de la invasión de sus dominios por fuerzas superiores a las suyas, se aprestó a hacerles frente aprovechándose de la circunstancia de poder pelear en terreno abrupto y favorable a sus fuerzas.

Y un día de finales del año 791, se encontraron frente a frente ambos bandos en un desfiladero de Ledos.

Los primeros en acometer fueron los árabes y, fué tal su ímpetu, que la vanguardia cristiana retrocedió en confusión.

El Rey Alfonso no se asustó por aquello y, haciendo un llamamiento a sus huestes, sin moverse de su sitio, éstas se rehicieron, agrupándose en torno al Monarca y formando un valladar de lanzas y picas imposible de franquear.

Los árabes se lanzaron contra

ellas, cayendo ante la erizada muralla fila tras fila de combatientes y, cuando mayor era el combate, un grito feroz lanzado por cien gargantas, sembró el pánico entre los árabes, mientras que entre la niebla de una polvareda enorme, Ordoño y los suyos se lanzaban contra ellos.

Estos, creyendo que un ejército de socorro acudía en ayuda de los cristianos, huyeron a la desbandada, dejando en el campo, según algunos historiadores, sesenta mil hombres.

La batalla tuvo además del efecto moral de acabar con el odiado tributo, la eficacia de abrir camino al Rey Alfonso para conquistar toda Galicia y llegar hasta las márgenes del Tago en sus correrías.

Concluida la batalla, el Rey llamó a Ordoño y los suyos, diciéndoles conmovido:

—Gallardos mancebos, estoy satisfecho de vuestra conducta, que me ha libertado de la infamia que había caído sobre mí acatando un odioso tributo. Id a descansar en el seno de vuestras familias, que bien lo habéis ganado, y obtener el primer galardón de vuestras hermanas los unos y de vuestras amadas los otros, que yo me reservo el premiar cumplidamente vuestro valor y vuestra constancia.

FIDEL PRADO

(Prohibida la reproducción).

IN MEMORIAM

JULIO ROMERO DE TORRES

Alrededor del Día de Difuntos recibo una carta; es de la Comisión organizadora del monumento a Julio Romero de Torres; comisión que reside en Córdoba, y carta cuyo es el siguiente párrafo: «Córdoba se propone erigir un monumento a la memoria de su pintor muerto en pleno triunfo; de su admirable evocador; del gran poeta silencioso y magnífico: Julio Romero de Torres. La ciudad va a pagar así la gran deuda de gratitud que con él contrajo, aunque siempre, por hondo que sea el homenaje, quedará obligada a pronunciar su nombre con emoción. Pero llevando la imagen a una de sus plazas pintorescas y calladas, podrá decirse que si su espíritu vive unido a la tradición gloriosamente artística de Córdoba, su figura no ha pasado tampoco, y aquí queda, propia al recuerdo y a la devoción de cuantos ante ella se descubran».

Después de lo dicho por la Comisión en el párrafo que antecede, ¡qué ha de decir este pobre amigo del mago pintor!

Todavía siento en mi mano el franco y noble apretón de la suya; todavía siento en mi alma aquella inefable captación que sobre todas ejercía la suya. ¡Y todavía late en mí la emoción que me produjo su cara de la cordoba Plaza del Potro sola como sus jamás consolados hijos, viuda

y hermanos; sola y triste como sus pinceles, como su tumba!

Movido por estos sentimientos de alta tensión, yo me permito exhortar a la andaluza mujer almeriense para que contribuya a la perpetuación del divino cantor de la mujer española, de la mujer andaluza: Julio Romero de Torres.

Y si el pintor de la belleza de bellezas—la mujer—es acreedor a la gratitud de ésta, ¿cuánto más no ha de serlo respecto del hombre que la admira, reverencia y ama?

¡Mujeres almerienses! ¡Hombres de Almería! Cancelad esa espiritual obligación contraída por todo andaluz, con el sublime arte de Julio Romero de Torres.

Ahora tienen la palabra los intelectuales, los artistas, los poetas y demás valores espirituales de Almería. Los señores Presidente del Ateneo, de la Escuela de Artes y Oficios, Casino de Almería, Círculo Mercantil, Peña, Directores del Instituto, de las Normales, de los Club Taurinos y, en suma, todo el que «sienta» algo en relación con la obra del gran Califa del pincel.

A mis paisanos y amigos de mayor cuantía don José Muñoz García (pintor) y don Antonio Relaño Jiménez (catedrático) corresponde «por derecho propio» la gestión de lo antes expuesto. Y a mí, recabar benevolencia para mi avilantez.

F. PRIETO ESTRADA.

CUEVAS DEL ALMANZORA

Aspecto desolador

Las nubes persisten en su rebel día; no quieren este año, como en los anteriores, fecundar nuestros campos para librarnos de la muerte o al menos, alzarnos algún tanto de la espantosa miseria que nos anonada. Avanza el otoño hacia su finalidad sin que se haya podido tirar a la tierra la semilla que alienta el espíritu, porque con la esperanza de un mañana mejor, que nos provea del pan nuestro de cada día, que hoy no vemos.

Las tierras calcinadas por la sequía y un sol constante y abrasador de varios años, están de color blanquecino; los terrenos que levantaron los surcos, endurecidos, a semejanza de los cantos rodados de los ríos; no se vislumbra en toda la superficie el más insignificante destello de humedad, y en su desnudez mortuoria solo se descubre la realidad de una esterilidad absoluta. Es un panorama el que ofrece la vista del campo, que desconsuela y acongoja el alma.

Los ganados caminan perezosos balanceando sin cesar, porque sienten hambre, y unos aquí y otros allá, poco a poco van sucumbiendo.

Y, como si esto fuera aún poco para nuestro mal, nos sorprendió casi sin anunciarlo el barómetro, en la noche del tres al cuatro de

este mes, un horroroso ciclón que nos hizo temer fuera como los que de cuando en cuando nos traen los periódicos de América, que destruyen los pueblos. Lo mismo temimos que ocurriese aquí: tuvimos momentos de verdadero pavor.

A la mañana siguiente, hallamos los más hermosos árboles tendidos en el suelo; otros con las ramas destrozadas; en fin, un desastre.

Nosotros tuvimos la suerte de terminar de cojer la tarde antes de la poca uva que hemos tenido este año; no así nuestro hermano político don Antonio de Falces, que aún no había comenzado la faena de su magnífica parralera, cargada de abundante y hermoso fruto, el que ha sufrido los efectos del ciclón, hasta el punto de que se calcula en más de 500 arrobas la uva caída.

Ante estos cuadros de horror el Estado nos responde, abriendo de par en par las puertas de la recaudación de contribuciones.

EL CORRESPONSAL

Cuevas del Almanzora.

MUCHO RUIDO Y POCOS NUESTROS

¿Y los programas?

Todo el mundo clama grita y se levanta, mas nadie presenta un solo programa de sano gobierno que con gobernantes de cuño moderno, nos saque cuanto antes de todo este infierno.

La gente perora, pero esas señoras no hacen falta ahora.

¡Programas, programas! Algo que redima a este pueblo tonto que en nada se estima y lo saque pronto de esa hedionda sima. ¡Fuera el charlatán! Queremos verdades y realidades y trabajo y pan y unas libertades que ahora no nos dan.

Que este pueblo hispano siempre maltrecho sea soberano en hecho y derecho.

Que las bayonetas permanezcan fieles y estén siempre quietas ahí, en sus cuarteles.

Pues la Dictadura está bien probado que nada ha curado y que nada cura.

Pueblo encadenado, pueblo que en la Prensa le tienen vedado decir lo que piensa, no va a ningún lado.

Góbieme quien sea, el pueblo desea trabajo y sosiego. si no vendrá el fuego de la roja tea.

Orden, libertad, justicia, trabajo, igualdad... «majo» programa... ¿verdad?

SAGITARIO

De sociedad

Próximo enlace

Por el ingeniero de caminos, canales y puertos nuestro distinguido paisano don José Fornieles Ullbarri y para su señor hermano el culto doctor y reputado oculista, don Antonio, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pilar Hulton, de distinguida familia nortea.

La boda ha sido concertada para celebrarse en los primeros días del próximo mes de enero.

Enviarnos por este motivo nuestra sincera felicitación al futuro matrimonio.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado á luz un rebusto niño la distinguida esposa del profesor de instrucción primaria, director de la Academia Politecnica, nuestro buen amigo don Adolfo Martínez Saez.

Por tan fausto acontecimiento enviámosle a los padres y familia del recién nacido nuestra felicitación.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Para esta noche:

La segunda jornada en cuatro partes, «Pecadora de Irlanda» Grandioso éxito de las hermanas Gomez y Roberto Font.

En Hesperia

Función para hoy viernes, a las 9 30:

En una parte, «Actualidades Gaumont número 3», y en siete, «Ladronzuela de amor».

VIAJEROS

Terminada su visita a varias minas de la zona aurífera de Rodalquilar, han marchado a Madrid, el Director gerente del Banco Español de Crédito don Fernando Beloso, el vicepresidente del Consejo don Luis Alvarez, Estrada y el señor conde de Aguilar.

Han marchado a Alicante, Valencia, Barcelona y otras poblaciones, en viaje de novios, el teniente de Infantería don Manuel Torres Fontela y su bella esposa doña Matilde Briñón Pastor.

De su finca de Agua Dulce, en donde ha pasado larga temporada, regresó el propietario don Francisco Rodríguez Guerrero.

Ayer marchó a Málaga el ex diputado a Cortes don José González Egea.

IPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias, náuseas, vómitos después de comidas, indigestiones, debilidad del estómago, aburrimiento y egana ener para todas aquellas molestias que revelen seandolorosas. Digame lo noas Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 20. Almería botica de Santo Domingo.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Berenguer no fué a Getafe

Aunque el jefe del Gobierno general Berenguer quería ir esta tarde al aerodromo de Getafe para presenciar las evoluciones del avión gigante italiano, no podrá hacerlo, pues sigue recluido en sus habitaciones particulares por consejo del médico que le asiste.

Solo recibió el señor Berenguer la visita del Alcalde de Madrid, que fué a entregarle las conclusiones acordadas en la Asamblea de Municipios celebrada en Valencia.

Conferencia-Sobre las elecciones generales

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada ha celebrado una conferencia con su compañero el de Gobernación señor Marzo.

Este, hablando con los periodistas que le visitamos, comentó en tono humorístico el que todavía duden algunos de que serán convocadas las elecciones.

Dijo después a los periodistas: «Les autorizo para hacer apuestas en favor de las elecciones, que con seguridad ganarán mucho dinero».

Un aviador en Palacio

El capitán aviador Jiménez, ha estado en Palacio cumplimentando al Rey.

A la salida nada quiso decir señor Jiménez.

Otra conferencia

El exministro señor Bergamín ha celebrado hoy una conferencia con el ministro de Fomento señor Matos.

Berenguer a Valencia

El general Berenguer marchará el día 17 a Valencia, con objeto de asistir a la inauguración de un grupo escolar en Cullera y a la tirada de patos.

Además resolverá algunos asuntos políticos de Valencia, cuya tramitación lleva ahora el Gobernador civil de aquella provincia.

El señor Berenguer regresará a Madrid el día 19.

Más sobre las elecciones generales

Uno de los vocales de la Junta Central del Censo Electoral, como impresión personal cree que hasta el 22 de Febrero no se efectuará la proclamación de candidatos a diputados, no celebrándose las elecciones hasta primero de Mayo.

Preguntado uno de los ministros si el Gobierno publicaría inmediatamente el decreto de convocatoria, a reserva de señalar luego la fecha, lo desmintió, añadiendo que en el Consejo del martes hará el Gobierno la declaración de las fechas de la publicación y el decreto para la realización de las elecciones.

El marqués de Alhucemas y don Melquiades

El expresidente del Consejo señor marqués de Alhucemas, ha visitado al jefe de los reformistas don Melquiades Alva-

rez, estando ambos reunidos largo rato.

El señor Alvarez dijo después a los periodistas que su entrevista con el marqués de Alhucemas había sido cordialísima, como corresponde al afecto que se tienen ambos hace tiempo. Añadió que su actitud es clarísima y que no sufrió modificación alguna, pues obedece a un profundo conocimiento que ya expuso en el discurso que pronunció en el teatro de la Comedia, las que repitió en el Palacio Real y en cuantas ocasiones se le presentaran.

La solución del problema político--añadió--es que el Rey convoque a unas Cortes Constituyentes con dos condiciones fundamentales; una, que no podrán ser disueltas mientras no terminen su cometido, y otra, que ni sus acuerdos puedan ser materia de veto.

Negó el jefe de los reformistas que hubiese reunido a sus amigos políticos, aunque frecuentemente cambia impresiones con ellos.

Terminó diciendo que el discurso que tiene anunciado pronunciar en Asturias, lo ha aplazado hasta Diciembre.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, la señora doña Josefina López, madre del médico que dejó de existir recientemente por ingerir equivocadamente un tóxico.

Dicha señora cayó enferma a causa de la impresión que le causó la desgracia de su hijo.

Combinación de alto personal militar

Asegúrase que uno de los próximos días firmará el Rey una combinación de alto personal militar.

Dicen que será nombrado el infante don Carlos Inspector general del Ejército, el señor Sanjurjo capitán general de Cataluña, el señor Saro para igual cargo en Madrid, y el señor Berenguer (don Federico) Director de la Guardia civil.

PERPEN



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Eriquetta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maur., 5.

JUSTA PETICIÓN

Contra un impuesto

Se han celebrado varios actos en Burgos, organizados por los Ayuntamientos de aquella provincia.

Uno de ellos fué el de interesar del Gobierno la abolición de la cuota del 20 por 100 de bienes de propios. Muchos periódicos publican artículos en favor de esta tesis, ya que la merma de ese ingreso hace que los pequeños municipios lleven una vida económica precaria.

Es de esperar que el Gobierno atienda estas aspiraciones, porque son verdaderamente justas.

La situación de algunos Ayuntamientos es insostenible por los innumerables impuestos que pesan sobre ellos, y a más por la sequía que están sufriendo sus respectivas localidades, sobre todo en nuestra provincia.

LAS CÉDULAS

Una petición justa

Diferentes y numerosas personas de todas las clases sociales y principalmente las de las clases humildes nos visitan en súplica de que pidamos a la Diputación que al igual que todos los años anteriores, en el presente se prorrogue el plazo de pago de las cédulas personales.

Con sumo gusto transmitimos este legítimo ruego a la Diputación, seguros de que accederá a tan justificada demanda.

Espicias molidas

Las más puras y mejores, molidas en nuestra casa. Compralas sin pensarlas, y no se arrepentirá.

Pimentón legítimo extremño ahumado pa a embutidos.

Príncipe, número 6 = ALMERIA.
Gervasio Losana y Comp.^a

UN RUEGO

En torno á unas manifestaciones cívicas

Don José Rodríguez Morón y Luque, con atenta carta nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«En refutación de algunos vanos comentarios acerca de nuestras últimas declaraciones políticas, deseamos manifestar diáfana y rotundamente que como jefe supremo ejecutivo de un movimiento político social de importancia suma (que se opondrá viril y marcialmente a toda suicida resurrección de las prehistóricas pandillas turnantes), no podemos someteros en tal aspecto al dingoísimo Presidente Berenguer ni a ningún otro gobernante; lo que ocurre es, que no se puede tampoco consentir que a tan culto general se le derribe en incorrecta forma por cualquier «camarilla palaciega» y en beneficio exclusivo de Santiago Alba, Cambó, La Cierva o B. g. illa pre-

ciamente los más fracasados, funestos e impúdicos exdominadores entre los nefandos «cuaternarios caciques megatherios supervivientes» que haya padecido España; pero que no impele aquel razonamiento para que nos consideremos cual «espiritualmente representados en este Gobierno por el honorable, liberalísimo, bien orientado e ilustre académico señor duque de Alba».

En Madrid a 3 de noviembre de 1930. Cotejada literalmente con mi declaración oriental, JOSÉ RODRIGUEZ MORÓN Y LUQUE.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Por rapto

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio oral de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de rapto, quedando concluso para sentencia.

Condenado

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 102 de 1930, del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Damián Jurado Fernández como autor de un delito de resistencia, a la pena de siete meses de prisión y pago de costas.

Juicio celebrado

En la Sala segunda se vió ayer otro juicio de causa procedente del juzgado de Berja, por el delito de alzamiento de bienes.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 61, de 1930, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Victor Frapolí Fernández, sobre lesiones. — Abogado, don Antonio González Sanjuan; procurador, don Pascual Roda.

Sección segunda. Vista de causa número 20, de 1930, del juzgado de Canjáyar, contra Francisco Asensio Sánchez, sobre desobediencia. — Abogado, don Baldomeo García Oliver; procurador, don Dacio Navarro.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor MANSURIA, cargará el 10 del corriente para Goteborg, Stokolme y demás puertos de Suecia.

Seguirá el «Iberia», el 15 del corriente.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

Vaporesfrigoríficos para Sud-América**COSU ICH LINE**

El magnífico vapor

“LAURA C.”

llegará a este puerto el 17 de Noviembre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Bahía, Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN, Boulevard, 55.

De comunicaciones**Abajo los cinco céntimos**

El ministro de la Gobernación llevó al último Consejo, un proyecto de Real decreto que tiene positiva importancia, porque en él se substituyen los cinco céntimos que se entregan a los carteros por el reparto de correspondencia por un sello adicional que habrá de ponerse en todas las cartas.

Las normas que establece esta nueva disposición se aplicarán desde primero de Enero del año próximo.

Con el importe de la cantidad obtenida por la venta del sello adicional, se atenderá a la regularización y reforma de las plantillas del Cuerpo de carteros en la forma más decorosa a que se ha podido llegar, en atención a las cifras dentro de las cuales ha tenido el ministro que desenvolverse.

Movimiento de estaciones

Ha sido clausurada provisoriamente la estación de Sarriena (Huesca).

— Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones de Calvos de Randín (Orense) y Aguilas del Rio Alhama (Logroño).

Juzgado Municipal

DIA 5

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Antonia Muñoz Cordanet, Ana Martín Piedra y José Calvo Pérez.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor SEGOVIA, cargará el 8 del corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

La exportación de ayer ascendió a 14 479 enteros y 1.627 medios.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer

DE ENTRADA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Barcelona, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Manuel Espalio», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor francés «Imerethie II», de Tángar, con carga general.

Pailebot «Diligencia», de Málaga, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor francés «Imerethie II», para Barcelona, con carga general.

Balandra española «Villa de Torrevieja», para Aguilas, con carbón.

Parraleros**Embarcadores**

Pastas en todos los colores y broches especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanid. Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37. — Teléfono, 88. — ALMERIA.

Almendros injertados

Precios económicos

Informes: Vicente Aznar
Conde Oñalía, 24. Almería

LA INSTALADORA MODERNA**Francisco Segado**

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajo eléctrico de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

CALLOS

No sufra V. de CALLOS JUANETES DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el pateado

UNGUENTO MAGICO y en tres dias se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callida que el

UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia, Puerto de la Plaza San Ild. fonso MAORID.

Número de ocho páginas

EN LA PROVINCIA Campaña uvera

Carriles que "volaban"

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Gergal, denunció Juan Hernandez Iniesta que varios carros estaban cargados de carriles por vagones pertenecientes a la Sociedad Anónima Minas de Sierra de Ojula, en la que presta servicio de la que es empleado, y como quiere que no se tenía conocimiento de ello, lo manifestaba a la autoridad por si pudiera tener el hecho caracteres de delito.

Enseguida la Guardia civil se presentó en el sitio en donde estaban cargados los carros con los carriles, diciendo los conductores que las llevaban a Almería al almacén que don Ricardo Vera Roa posee en la calle de la Estación y que el contrato lo había hecho don Bernabé Molina González, quien los había comprado a un vecino de Gergal que desconocían.

Interrogado el señor Molina, declaró que los carriles los había comprado a Juan Parra Romera. Este se había ausentado de Gergal por lo que no pudo ser aclarado lo de la compra y mientras tanto han quedado a disposición del Juzgado con el atestado correspondiente.

Intento de robo

De un almacén de comestibles que en Benahadux posee don Francisco Mendez, se ha intentado cometer un robo.

Los ladrones arrancaron la reja de una ventana y por esta entraron en el establecimiento, desvalijando el cajón de la mesa de escritorio.

La cuenta les salió mal a los autores del hecho, porque no pudieron llevarse dinero alguno, pues este lo había retirado a su domicilio particular.

Detenciones

En la cantera de mármoles de Macael, denominada "Puntilla", ha detenido la benemérita a Juan García Díaz, por hallarse complicado en la muerte por imprudencia de Pedro Ségura Lorente, ocurrida hace varios días y de la que dimos cuenta.

En Cuevas ha detenido también al gitano Rafael Santiago Santiago, que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del partido, el que le sigue causa por los delitos de violación y allanamiento de morada.

En Serón detuvo al sentenciado por esta Audiencia provincial, Angel González Pedrosa, que estaba reclamado por la misma.

En Serbas, a Andrés García Muñoz, acusado del delito de tentativa de violación, por lo que se le sigue proceso.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Cantoria, ha denunciado la Guardia civil a Francisco González Chacon y a Francisco García Pérez y ante el de Canjajar a Juan Ramón García; todos ellos por pastoreo abusivo.

Los señores González Egea y Compañía, de Londres, con fecha 31 de Octubre, nos dicen lo siguiente:

Londres.—Se ofrecieron hoy unos 7 500 barriles del vapor «Polayo», realizándose de 11.3 a 28; en general de 15 a 18.6.

Liverpool.—Unos 7.000 barriles del vapor «Pluto», realizándose de 13 a 23; en general de 16 a 20.

Glasgow.—Ayer unos 10 000 barriles del vapor «Alhama» de 12 a 26.6; en general de 15 a 19. Mucha en mala condición. Buena demanda.

Southampton.—Unos 4 400 barriles del vapor «Bessagg» de 13 a 23.6; mayoría de 16 a 18. Demanda buena.

Hull.—Unos 6.800 barriles del vapor «Hestia» de 13.9 a 24; en general de 16 a 18.6. Demanda buena, si bien no tan fuerte como en la anterior.

Hamburgo.—También ayer unos 3 600 barriles de los vapores «Capri» y «Anna», de 10.00 a 26.00; la mayoría de 15.00 a 17.00.

Bremen.—Unos 12 000 barriles del vapor «Ajax», de 8.00 a 22.50; en general de 14.50 a 17.00.

En la Cámara Uvera se ha recibido el siguiente telegrama, relacionado con el mercado de Glasgow:

«Vapor «Albera». De 12.9 a 24; mayoría de 17 a 21.6. Fuerte demanda para calidad. Si como resultado de la buena venta de hoy desean aumentar embarques según telegrafiaron, no manden más de 10 500 barriles en una semana, siendo preferible enviar tres vapores en vez de dos, o 12 000 barriles como máximo por vapor, a fin de proteger mercado.—SI MONS».

Otros telegramas recibidos, comunicaban las siguientes ventas Vapor «Jonge Jacobus», en Len-

dres. De 8 a 25; mayoría de 15 a 17.6

Vapor «Erica», en Manchester. De 13 a 23; mayoría de 15 a 18.

En Bristol se ofrecieron 4.500 barriles del vapor «Jernfeld», de 12 a 26; mayoría de 15 a 17. Mala calidad y condición. Mucha podrida. Retiráronse 450 barriles por condición defectuosa.

Ayer tampoco fndeo ningún vapor frutero.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el vapor «Imerethie II», 494 barriles, 443 medios y 553 cajas con destino a Marsella.

También se embarcaron en el pailebot «Providencia», 6 enteros, 140 medios y 2 866 cajas de uvas para el mismo destino.

En el trasatlántico «Alina» se embarcarán hoy unos 4 000 barriles para el Sur de América.

Ayer se embarcaron 500 barriles, 583 medios y 3 419 cajas.

En 6 de Noviembre del año anterior se embarcaron 42 632 barriles, 4 207 medios y 2 338 cajas.

Suma lo exportado hasta ayer, en 169 vapores, 1 147 594 enteros, 24 883 medios y 19 687 cajas de uvas.

En 6 de Noviembre del año anterior, en 177 vapores, 1 611 665 enteros, 23 231 medios y 20 007 cajas de uvas.

En igual fecha del año de 1928, 1 419 482 barriles y 9 632 medios.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor PALLAScargará el 12 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	71 895	1 018
Bristol	22 802	115
Cardiff	23.853	
Copenhague	27.604	1.651
Hamburgo	233.759	5 390
Hull	51.522	233
Liverpool	180 671	1 803
Londres	208.224	1 613
Manchester	26 951	1.381
Newcastle	21.829	289
P. Noruega	62.195	1.115
P. Suecia	27.560	776
Southampton	33.014	150
Glasgow	92.406	152
Sud América	21.112	922
P. Finlandia	9 528	59
Belfast	2 099	
Dublín	2.418	
Cabotaje	3 407	8 538
Varios	1.130	2 358

EN ÚBEDA

Edición de postales

La importante Casa de la Loma, dedicada en Ubeda (Jaen) al ramo de imprenta y papelería y de cuyo establecimiento, fundado en el año de 1876 es propietario don Santiago Hernández, deseara de que los innumerables tesoros arquitectónicos que dicha importante ciudad atesora y a fin de que estas bellezas puedan ser fácilmente conocidas por propios y extraños, ha comenzado la edición de unas colecciones de postales en perfecto huecograbado que en número de 200 tiene en proyecto editar. De éstas, van publicadas las tres primeras series de a catorce vistas cada una de ellas. Así pues, hacen un total de 42 las editadas hasta ahora.

Estas colecciones, por su perfecta reproducción y lo interesante de los asuntos en ellas fotografados, son de gran importancia para los amantes de las grandes obras arquitectónicas de las que tantas posee la bella ciudad de Ubeda.

Nosotros nos congratulamos de que el señor Hernández haya llevado su feliz idea a la realidad, al propio tiempo que agradecemos el envío de las colecciones que con su atenta carta recibimos y que gustosos acusamos recibo de ella.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERIA.

Manuel García Galott

PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Calle Ofalia, 20 pral.

¿QUEREIS LA SALUD?



Tomad

FERRO-QUINA

Cura primavera de la sangre. Reconstruye y tonifica. Eficaz aperitivo e higiénico.

Se vende en farmacias y droguerías. Depositario: Juan Marín, Alcalá.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 6

Para la tramitación de una querrela

El Secretario de Sala de lo Criminal señor Alvarez Valdés ha sido encargado de tramitar la querrela presentada por don Basilio Alvarez contra siete Magistrados de la Audiencia de Madrid.

El restablecimiento del Jurado

Interrogado al ministro de Gracia y Justicia señor Estrada acerca del restablecimiento del Jurado, insistió en hacer constar que el problema solo pueden resolverlo las Cortes, introduciendo algunas modificaciones.

También dijo que resolverán las Cortes la cuestión del Código Penal, pero este problema se presenta más complicado, pues desde el ocho de septiembre de 1928 vienen aplicándose el Código nuevo y el Código viejo.

Aumento de sueldo á la oficialidad de la Guardia civil

El periódico «Heraldo de Madrid», en su número de esta noche publica un artículo, en el cual afirma que se elevará el sueldo a la oficialidad de la Guardia civil, como se hizo con el Ejército.

Se aumentarán las gratificaciones de 75 pesetas a los tenientes, a 85 a los capitanes y 125 a los comandantes.

A los soldados también se les dará una compensación, pero se ignora la cuantía.

Igualmente se elevarán las dietas, equiparando los al Cuerpo de Seguridad.

El problema de las orfandas y viudedades se resolverá más adelante, por suponer varios millones de pesetas.

El conflicto del pan en Madrid

Las autoridades de Madrid

y el personal del Ministerio de Economía Nacional realizaron diversas gestiones encaminadas á evitar que falte el pan en Madrid, ante el conflicto que plantean los patronos panaderos.

Estos niegan que pretendan desabastecer al vecindario de Madrid, aunque lamentan que se les impongan gastos que no puede soportar la industria.

El Gobierno se muestra dispuesto a impedir el alza del pan.

A Aranjuez

Los príncipes japoneses de Takamatsu realizaron esta mañana una excursión a Aranjuez, regresando al anoecer.

DE BARCELONA

Madrid, 5

Fallecimiento de un poeta

Esta mañana falleció el celebrado poeta y catedrático de la Universidad don José Franquesa.

Cierre de fábrica

En Badalona se ha cerrado definitivamente la fábrica de Meta graf.

Detenidos en libertad

Hasta esta mañana no fue on puestos en libertad los detenidos señores Company y Lluch.

El Gobernador confirmó que había dado la orden de libertad anoche, pero el guardia civilista se guardó el sobre entre gándolo esta mañana al Director de la Prisión.

Esta tarde fueron puestos en libertad otros detenidos, excepto el señor Escrich.

Los estudiantes de Medicina persistieron en la huelga

Los estudiantes del segundo curso de Medicina persistieron hoy en la huelga.

La actitud de los estudiantes es tranquila.

BOLSA

Madrid, 6

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	70 00
Id. 5% amortizable...	87 00
Id. 4% idem...	75 00
Banco de España...	010 00
Español de Crédito...	421 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	231 00
Londres a la vista...	42 95
Paris idem...	34 75
Dólares...	8 84

De aviación

Madrid, 6

Vuelos del avión gigante italiano

El Rey marchó esta mañana al aeródromo de Getafe con objeto de presenciar los vuelos del avión gigante italiano «G-38», que desde ayer se encuentra en Madrid.

A causa de una avería que sufrió el cuarto motor, no pudo remontarse dicho aparato.

El Monarca se ausentó sin verlo operar, reparándose después la avería.

Dicho avión evoluciona a esta tarde, e irá a presenciarlo el Gobierno.

Mañana se proponen volar en dicho aparato varios aviadores españoles.

Avión militar

Estando el Rey en Getafe, presenció las evoluciones que realizaba un avión militar de caza, las que resultaron excelentes.

El avión gigante

Esta tarde evolucionó sobre Madrid el avión gigante italiano «G-38», Junkers.

De Provincias

Madrid, 6

Temores de un naufragio

Dicen de San Sebastián, que desde el pasado domingo se

carece de noticias sobre el paradero del pesquero «Lázaro Segundo», que salió en unión de otro compañero de pareja. El fuerte temporal que reinaba sorprendió a ambos pesqueros.

El «Lázaro Segundo» lo tripulaban diez hombres.

Encuentros de boxeo.—Uzcudun va a actuar

Telegrafian de Barcelona, que ha llegado el promotor de boxeo Texeña, que ha anunciado que Carnera llegará a Barcelona alrededor del día 12 con objeto de entrenarse para combatir con Paulino Uzcudun el día 23.

Añaden que en la misma velada Gironés combatirá contra el inglés Faylor.

Sobre el traslado de presos.—Una carta

El director de la Cárcel de Bilbao ha dirigido una carta a la prensa, negando que a ninguno de los detenidos por los últimos conflictos y que después fueron desterrados, se les pudiera en libertad, volviéndoseles a detener, como se ha dicho, en el momento que abandonaban la cárcel.

También niega dicho director en la expresada carta, que se trate de deportaciones, sino de traslados de prisión, como se hizo siempre, y tampoco es exacto que se hicieran con reserva, pues cuando las familias de los cuatro detenidos preguntaron en la cárcel se les confirmó que serían trasladados, como pueden declarar las personas interesadas si quieren obrar bien.

Por una concerrada.—Muerte de un anciano

Telegrafian de Granada, que en el pueblo de Válor varios vecinos organizaron una concerrada a un anciano recién casado.

Este, exasperado por el escándalo, salió a la calle, apaleando e hiriendo a un muchacho que se encontraba entre los alborotadores.

El hermano de este le propinó varios golpes, dando muerte al ag esor.

El suceso produjo gran impresión.

Huelga de obreros

Comunican de Málaga que se han declarado en huelga los obreros agrícolas.

Hasta ahora permanecen en actitud pacífica.

Las autoridades intervienen para solucionar el conflicto.

Imponente temporal... Buques de arribada

Participan de Bilbao que se ha recrudecido el imponente temporal que se inició días pasados.

Debido a esto entraron en el puerto numerosos buques de arribada.

El vapor alemán «Liesdth», que llevaba carbón desde Inglaterra con destino a la base naval de Marín, desmantelándolo, perdió el puente de mando, entrando con importantes averías.

Clases reanudadas... Supresión de la Historia de la Literatura.

Dicen de Valencia que los alumnos de la Facultad de Medicina entraron esta mañana en clase, pero a poco la abandonaron.

En Oviedo, según telegrafía, reanudaron las clases los alumnos de la Facultad de Derecho.

Ahora reclaman que se suprima la Historia de la Literatura.

Del Extranjero

Madrid, 6

Petición denegada... Entrada de las tropas revolucionarias

Un cablegrama recibido de Rio Janeiro participa que el Tribunal Supremo ha denegado la libertad al Presidente Washington.

También comunican que han entrado triunfalmente 3 000 soldados revolucionarios en Rio Grande.

El Presidente Getulio Vargas ha firmado un decreto incorporando las tropas revolucionarias al ejército regular de a nación.

PERPEN.

Balneario DIANA
BAÑOS TEMPLADOS

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Para los presupuestos

Han reanudado sus reuniones los señores de la Comisión permanente del Ayuntamiento, para continuar la formación de los presupuestos que han de regir en el próximo año.

«Más vale tarde que nunca», dice un antiguo adagio; luego comenzarán a discutirse por el pleno (si se consigue que haya número) de prisa y sin el debido conocimiento que merece el asunto.

Devolución de fianza

Ha solicitado la devolución de la fianza que constituyó el Notario don Idefonso Altamirano Díaz para ejercer dicho cargo en Almería y otras localidades.

Detenciones

Por formar escándalo en el teatro Cervantes, ha sido detenido José Palenzuela López.

También fué detenido José Figueroa Fuentes, por maltratar de obra a Luis Mullor Martínez.

Denuncias

En la Comisaría de Vigilancia han denunciado: José López Gar-

cia a una mujer de «vida alegre» llamada Carmen Estrada Cayuela (a) Pelaespigas por «hacerle daño»; Felipe Ruano de las Heras a Lucas López Fernández, por malos tratos, y Elvira Parra Pérez, a una tal Angustias, por haberle causado una herida con una navaja.

Esos perros

En la casa de socorro municipal fué curado ayer mañana, el niño José Pérez López, que sufría una mordedura de perro.

Agente auxiliar

Se ha designado agente auxiliar ejecutivo del Pósito de Partalosa, a don José González Llorca.

Mayores contribuyentes

La Delegación de Hacienda ha enviado al Ayuntamiento de esta capital una relación de veinte contribuyentes en sustitución de los señores que fueron eliminados de la primera lista, para ser designados como compromisarios para Senadores.

Operaciones facultativas

Por esta Jefatura de Minas se practicarán operaciones facultativas desde el 10 al 27 del actual, en los registros que se indican, en clavados en el término municipal de Nijar.

«Consulta», «Diego», «Mi Antonica», «Mi Lucía», «Mi Angellina», «Paquito» y «Santiago».

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

¡Cosas de chicos!

En el paseo de San Luis se hallaban ayer mañana jugando al trompo, varios niños.

Uno de ellos, demostrando un genio de hombre iracundo, porque el contrario hizo, al parecer, una mala jugada, le arrojó un trompo a la cabeza, causándole una herida.

Cuando el lesionado comenzó a dar gritos, no crean ustedes que el autor del hecho dióse a la huida como era natural; antes al contrario, con gran desahogo y genio contestó a un transeunte que le reconvinó por lo realizado.

¡Hay niños!

Reglamentos de funcionarios

El Ayuntamiento ha enviado al Gobierno civil una copia de los Reglamentos de funcionarios técnicos municipales aprobados por aquella Corporación en sesión ordinaria celebrada el día 30 de Agosto último.

Tenientes de Alcalde

Han sido nombrados por Real orden primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Dalías, don José Fornieles Espinosa, y también primero del de Nijar, don Manuel Jiménez García, segundo de idem don Ubaldo García Fernández y cuarto de idem don Joaquín García García.

Por reñir

En el sitio conocido por Llanos del Puerto, encontró la Guardia civil a dos individuos llamados Francisco García Ojeda y Manuel Quesada Maldonado que estaban riñendo y que se habían causado erosiones leves.

Por dicho motivo, la benemérita instruyó el correspondiente atestado, que fué entregado al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

Religiosa

Esta mañana, como primer viernes del mes, se ha dicho una misa de comunión general, en la popular ermita denominada de San Cristóbal.

Emigrantes

Ayer embarcaren en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», 99 emigrantes de las provincias de Madrid, Murcia, Granada y Almería.

De estos 93 marcharon a la Argentina y 6 a Montevideo.

53781
x 42



Más fácil que una sencilla multiplicación es resolver el problema de la salud de un hijo.

Un poco de constancia haciéndole tomar a diario dos o tres cucharadas de **Hipofosfitos Salud** es suficiente para tener la seguridad de que el niño está totalmente defendido contra el raquitismo y un sin fin de enfermedades producidas por la debilidad y la desnutrición. El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y es el más eficaz contra el escrofulismo, tuberculosis ósea, raquitismo e inapetencia.

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en t o z o s troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35y37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 41; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo V Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viounte.

Tarde o temprano entra el AMOR en las casas

Abrale de par en par las puertas de la suya y con menos tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal

La pasta **AMOR**

es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España






Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Maritimes a Vapeu y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

ALSINA
CAMPANA
MENDOZA

Saldrá de Almería el 7 de Noviembre de 1930 para Montevideo y Buenos Aires
 Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 7 de Diciembre de 1930, para Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527 50 pesetas incluido impuestos.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 67 50 id id. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Camarote de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, de la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, a'ubmrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 p's. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios **H. JO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C),** Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Malaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Diciembre, el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
 Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Malaga el día 20 de Noviembre el vapor

MAGALLANES

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Noviembre el magnífico vapor

Manuel Arnús

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sagura 2 bajos.

S. STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
 PLAZA CANALEJAS, 4
 PASEO PRINCIPE, 11
 ALMERIA.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
 Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
 Tratamiento antirrábico completo.
 Consulta: Eduardo Pérez, 7

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
 Pedidos en ultramarinos y confiterías

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excecentes para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.
 Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
 BARCELONA.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRAORDINARIOS

ES LA QUE MAS PAGA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERÍA

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta
 Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán
 Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
 Llegada a Almería los Miercoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.
 Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao
 Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.
 Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.
 Para más informes sus Agentes **Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.**